

# 石景山报

爱玛裕家居购物广场  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

## 践行北京精神 服务广大顾客

置家、装修不用急  
爱玛裕一站全办齐

热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路高架西头双峪环岛东300米路北)  
乘车路线: 370、645、929、931、931支、931支2、931支3、977支、981、992、运通101(王子庄站)

2013年3月28日 星期四

第24期(总第1195期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山宣传网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004  
●88699820-1004  
●15712800868  
●15712800858

我区召开2013年人力资源和社会保障工作会

## 部署2013年人力社保工作

本报讯(记者王祝炫)3月26日,我区召开2013年人力资源和社会保障工作会,深入学习贯彻党的十八大及区委十一届六次全会精神,全面落实北京市和区委区政府对人力资源和社会保障工作的新要求,总结2012年工作,部署2013年工作任务。市人力社保局巡视员、副局长孙彦,区委常委、常务副区长文献参加会议。

据了解,2012年,区人力资源和社会保障工作按照“民生为本、人才优先”的理念,始终把“以人为本,保障民生,优质服务,构建和谐”作为工作的出发点和落脚点,凝心聚力、攻坚克难,实现了整体

工作上水平,重点工作有突破的目标。其中,全区就业形势持续向好,我区城镇登记失业率控制在2.04%,为10年来的最低值。全区城镇登记失业人员总量为1.2万人,同比降低了8.26%,登记失业人员就业率为61.68%。去年,全区共开发绿色就业岗位1197个,实现创业785人,带动就业1920人,推荐失业人员成功就业3954人次。我区还为312名就业特困人员举办各类培训,疏通了首钢迁安地区103名京籍失业人员的保障渠道。在基层平台服务能力建设上,我区9个街道(社区)社保所已连续3年成为全部达到五星级标准的唯一区

县,已认定充分就业街道1个,充分就业社区85个。在社会保障方面,我区打破劳动者身份、户籍、地域界限,基本实现了“人人享有社会保障”的目标。去年全年五项社保基金累计收支超过96亿元,继续减轻群众医疗负担,将城镇居民医疗保险住院比例上调为70%,最高支付限额达到17万元。

2013年,我区人力资源和社会保障工作将把握稳中求进的总基调,以“求实、求精、求新、求高”为目标,注重夯实基础,坚持发展与稳定两手抓,更加有力地推动我区人力资源和社会保障工作实现新发展。今年,区人力资源和社会保障

保障部门将千方百计促进高质量就业;进一步完善社会保障体系;扎实推进人事人才工作;全力维护劳动关系和谐稳定;强基固本做好机关文化建设和党风廉政建设。

会上,文献对我区人力社保工作提出了明确要求:一是要认清形势,紧抓机遇,充分认识做好人力社保工作的重要意义;二是要围绕中心,突出重点,确保各项工作任务圆满完成;三是要加强领导,协调配合,切实保证各项工作任务落到实处。

会后,区社会保障和就业工作领导小组成员单位还签订了重点工作目标责任书。

## 区委老干部局 采取“三步走” 推进老干部宣讲工作

本报讯(通讯员彭鹏)日前,按照北京市老干部局关于组建老干部宣讲团工作的要求,区委老干部局采取“三步走”扎实推进老干部宣讲工作,使之成为宣传党的十八大精神的重要力量。

为此,区委老干部局制定了实施意见,为开展老干部宣讲工作提供制度保障。3月初,在征求老干部意见的基础上,局机关召开专题会议制定和印发了《石景山区老干部“十八大精神”宣讲团实施意见》,建立了以区委组织部副部长、老干部局局长宁慧娟为组长的老干部宣讲团工作领导小组,明确了队伍选拔、培训、活动以及激励机制,为扎实开展宣讲工作进单位、进社区、进学校、进军营提供了制度保障。

区委老干部局还启动征文活动,为组建老干部宣讲队伍奠定人才基础。本着注重培养和挖掘人才的工作思路,3月中旬在全区开展了“宣传十八大精神,讲述自己身边的故事”主题宣讲征文活动,旨在将老干部中有感人故事、有宣讲特长的优秀人才选拔出来,将百姓自己身边的故事讲给百姓听。

区委老干部局组织技能培训,为推进老干部宣讲活动提升能力水平。采取集中授课、示范辅导、内部交流相结合的培训方法对征文获奖者展开宣讲业务技能培训,对才能出众的实行“点对点”的打造和培养,提升老干部演讲水平,为实现老干部宣讲队伍的专业化、规模化以及3月底开展的“四进”宣讲活动打下良好基础。

导 读

我区开展清明节  
系列宣传文化活动

见2版

我区就业工作预期指标确定

## 今年新增就业将达1万人

本报讯(记者王祝炫)就业是百姓最为关心的民生话题,同样也成为今年我区人力资源和社会保障工作的“焦点”。据了解,2013年,我区城镇新增就业目标值为10000人,城镇登记失业率将控制在2.6%以内,促进城镇登记失业人员就业目标5500人,登记失业人员及就业困难人员就业率达到55%以上,零就业家庭动态保持为“零”。

为了促进居民高质量的就业,我区人力资源和社会保障局将围绕充分就业目标,不断完善各项制度和措施,多渠道、多形式开发就业岗位,完善就业服务体系,提升劳动者技能水平,促进新生劳动力、失业人员等群体实现就业。

同时,我区还将充分发挥就业政策的引导功能,鼓励本区大学毕业生、城镇登记失业人员通过自主创业、自谋职业、灵活就业、到区外

就业等形式实现就业,确保全区就业形势基本稳定。此外,做好促进大学生就业的相关措施,确保本区户籍的高校毕业生年末就业率95%以上。

我区将充分发挥职业指导在就业援助工作中的基础性作用,推进职业介绍系统向社区延伸工作,建立健全职业介绍、职业指导业务运行检测机制,积极开展有针对性、多形式的职业指导服务,完善“零就业家庭”动态帮扶机制,做好零就业家庭出现一户、及时帮扶一户、消除一户。此外,还将转变服务模式,提高服务的有效性和针对性,落实就业优先,强化大就业理念,开展就业系统进基层活动,即通过进单位、进社区、进家庭的方式,了解用人单位的服务需求和失业人员的真实想法,开展更有效的就业服务和援助活动。

苹果园街道导入ISO9001质量管理体系

## 探索新的管理和运行模式

本报讯(通讯员曹秀英)为了探索新的管理模式和运行机制,2012年,苹果园街道启动了ISO9001质量管理体系审核,通过“内部管理标准化,外部管理社会化”,全面提升管理和服务的能力和水平,树立优良外部形象,推进社区服务的调整和升级。自街道通过中国质量认证中心对街道社会管理与服务工作的全面认证以来,实现了工作规范化、标准化,职责明确化,流程清晰化的目标。

通过此次ISO9001质量管理体系认证工作,使街道干部开拓了工作视野,重新锻造心智模式,人人树立了全面质量管理的理念和持续改进、“没有最好、只有更好”的工作追求。同时,通过此次质量管理体系认证工作,街道内部管理更加规范,促进了街道全面建立和修正内部管理制度和文件管

理的规范化、标准化,实现统一行政标识、统一业务流程、统一服务标准,形成一个全面控制、高效运转的质量管理体系,克服以往那种凭经验管理的不规范做法,解决基础管理弱化、内部协调不畅等问题,使管理工作步入科学、系统、规范的要求,提高了工作效率。共梳理受控文件1457项,编写30多万字的文字材料,包括70份岗位说明书,制定133项工作流程与标准,311份工作依据文件。此外,街道党务政务工作科学化水平也得到提升,通过把质量管理纳入党务、党务活动的全过程,确保群众要求得到识别、确定并予以满足,确保政府有能力稳定地提供符合国家法律法规且满足社会公众的政务服务,做到了服务范围明晰化、服务质量目标化、服务方法规范化、服务过程程序化。

